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Esta prova vale 3,5.

Não serão aceitas respostas sem justificativas.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)

Em uma pesquisa feita com 40 pessoas, constatou-se que 20 lêem “O Globo”, 24 lêem  “Jornal do Brasil”  e 4 lêem apenas outros jornais.

Faça um diagrama representativo da situação e responda o que se pede.
a) Quantas pessoas lêem os dois jornais?


Solução 1. Observando as informações montamos o diagrama.

Se “x” gostam de ambos, 20 – x lêem só O Globo e 24 – x lêem só o Jornal do Brasil.

Como há 4 pessoas que lêem outros jornais encontramos “x” com a equação: 
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Logo 8 pessoas lêem os dois jornais.
Solução 2. Se 4 lêem outros jornais, então 40 – 4 = 36 lêem um dos dois ou os dois. Pela teoria de conjuntos temos: 
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Uma das pessoas é escolhido ao acaso, qual a probabilidade de ela ler:

b) os dois jornais?

Solução. O espaço amostral, isto é, o total de pessoas que podem ser escolhidas é 40. O evento ler os dois jornais é um conjunto com 8 elementos. Logo, 
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c) apenas o “Jornal do Brasil” ?

Solução. O espaço amostral, isto é, o total de pessoas que podem ser escolhidas é 40. O evento ler apenas o Jornal do Brasil é um conjunto com 24 – 8 = 16 elementos. Logo, 
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QUESTÃO 2 :  (valor: 0,5)

Uma caixa contém 15 bolas numeradas de 1 a 15. Retirando-se uma delas ao acaso, observa-se que a mesma traz um número par.
Determine a probabilidade de que esse número seja maior que 5.

Solução. O espaço amostral é Ω = {1, 2, 3, 4, ..., 15} num total de 15 elementos. A probabilidade pedida é condicional. Desse espaço sabe-se que o número retirado é par. O novo espaço amostral será Ω’ = {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14}. O evento ser maior que 5 possui elementos {6, 8, 10, 12, 14}. Logo a probabilidade pedida é 
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QUESTÃO 3 :  (valor: 1,0)

Efetue: (5 + 2i)(4 – 3i) + i33 – i126
Solução. Resolvendo as parcelas em separado, vem:

a) Distributividade: (5 + 2i)(4 – 3i) = 20 – 15i + 8i – 6i2 = 20 – 7i + 6 = 26 – 7i
b) Potência: i33 = i4 x 8 + 1 = (i4)8 . (i) = (1).(i) = i (lembrando que i4 = 1)
c) Potência: i126 = i4 x 31 + 2 = (i4)31 . (i)2 = (1).(-1) = -1 (lembrando que i4 = 1)
Logo, (5 + 2i)(4 – 3i) + i33 – i126 = (26 – 7i) + i – (-1) = 27 – 6i 
QUESTÃO 4 :  (valor: 1,0)

Dados os complexos  z = 2 + 3i  e  w = 4 − i ,  determine o que se pede:
a)  3 z − 2 w 
Solução. Multiplicando cada complexo pelo escalar, vem:
3(2 + 3i) – 2(4 – i) = 6 + 9i – 8 + 2i = - 2 + 11i
b) 
[image: image8.wmf]w
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  na forma “a + bi”
Solução. Multiplicando o denominador e o numerador pelo conjugado do denominador, vem:
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